
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  2  ประจำปี  ๒๕65 

วันศุกร์ที่  19  สิงหาคม  ๒๕65  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์

……………………….. 
 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายณัฐณรงค์  สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   เลขานุการสภาเทศบาล 
ผูไ้ม่มาประชุม 
1.  นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล  ลากิจ 
ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี                       
4. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ผู้ไม่เข้าประชุม 
1. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
2. นายสมัชชา  กองฤทธิ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษ์ธร  โพธิแท่น   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล  
1. ดร.ศศิธร    ดีระดา   รองปลัดเทศบาล 
2. นายกริชต์จอมพล ภูจอมจิตฆ์  ผอ.สำนักการศึกษา 
3. นางสังวาลย์   สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
4. นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง 
5. นายชยพล  ฉิมพลี   ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
6. นายวรวิทย์    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
7. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา  ผอ.ส่วนพัฒนารายได้ 
9. นางสาวสุนิสา   บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
10. นายกันติพงษ์ เบ้าจังหาร  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษาฯ 
11. นางวัชรี    คำเดช   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
12. นายกิตติภพ   ถาวร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2 
13. นางศศิพรรณ   โพธิแท่น   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  3 
14. นางสาวภัทรวดี พัฒนโพธิ์  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
15. นางกิ่งเพชร  ธารพร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  6 
16. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง  รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 1 
17. ตัวแทนชุมชนทั้ง 36 ชุมชน 
เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
3 ครั้งที่ 2 ประจำปี  2565  เพื่อประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านเมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่ 2  
ประจำปี  2565  จะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่านทราบแล้ว   

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล    ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ต่อที่ประชุม  เรื่องที่ 1 ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/3     
ลงวันที่ 17  สิงหาคม  2565  เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษา
นายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาลเป็นผู้อภิปราย 
ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี  ๒๕65 ในวันที่  19  สิงหาคม  2565  

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  1  ประจำปี  2565 
   เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  2565 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากรายงานการประชุมดังกล่าวทางงานเลขานุการสภายัง
จัดพิมพ์ไม่แล้วเสร็จ  จึงขอนำเข้ารับรองในการประชุมครั้งต่อไป 
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ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
    -  ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 
    -  ท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ 
    -  ท่านอาคม  สำราญเนตร 
    -  ท่านจำลอง  ภูเต้านาค 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้
ถามท่านแรกเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ใคร่ขอ
เรียนถามท่านประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้   
ผมอยากทราบว่าเด็กนักเรียนหญิงที่เป็นนักกีฬาวอลเลย์บอลของโรงเรียนเทศบาล 
2  ที่ได้สร้างชื่อเสียงให้กับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ของเรามาอย่างมากมาย  ปัจจุบัน
ยังเรียนอยู่หรือเรียนจบไปหมดแล้ว  และทางโรงเรียนได้สร้างนักกีฬาวอลเลย์บอล
หญิงขึ้นมาทดแทนบ้างหรือไม่ อย่างไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี เมืองกาฬสินธุ์  ขออนุญาตให้สำนัก
การศึกษาเป็นผู้ตอบครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ส่วนสุนิสา  บุญศิลป์ครับ 
นางสาวสุนิสา  บุญศิลป์  ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   

ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสุนิสา  บุญศิลป์  ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา  ขออนุญาตตอบ
กระทู้ถามท่านสมาชิกเกี่ยวกับนักกีฬาวอลเลย์บอลโรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่าง  
คงคา  เนื่องด้วยคณะผู้บริหารมีนโยบายส่งเสริมการเล่นกีฬาให้กับเด็กและเยาวชน
ในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับนักเรียนได้จัดทำหลักสูตรการส่งเสริมพิเศษ
ด้านกีฬาวอลเลย์บอล  ปัจจุบันนักกีฬาวอลเลย์บอลของโรงเรียนเทศบาล 2      
วัดสว่างคงคา  มีจำนวน 42 คน  แยกเป็นนักเรียนหญิง จำนวน 34 คน นักเรียน
ชาย 8 คน ซึ่งได้ทำการฝึกซ้อมและเป็นตัวแทนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เข้าร่วมการ
แข่งขันในระดับต่างๆ  เมื่อนักเรียนจบการศึกษาแล้วนักเรียนรุ่นต่อไปตามหลักสูตร
ความดีเด่นของสถานศึกษาด้านกีฬาวอลเลย์บอลก็ยังคงมีต่อเนื่องไปเรื่อยๆ  
ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอชื่น
ชมและให้กำลังใจนักเรียนทุกคนอย่างเต็มที่และขอขอบคุณคุณครูในสังกัดเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่านด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระทู้ถามท่านต่อไป  เชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ ครับ 
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ด้วยเทศบาล
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เมืองกาฬสินธุ์ เป็นหน่วยงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีส่วนราชการส่วนกลาง 
ส่วนภูมิภาคและส่วนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วยกัน มาขอศึกษาดูงาน 
การบริหารจัดการด้านต่างๆเป็นประจำและมีจำนวนหลายคณะที่ผ่านมา จึงขอ
เรียนถามว่า  1.  ในปีงบประมาณ 2565 จนถึงเดือนกรกฎาคม 2565           
มีหน่วยงานที่มาขอศึกษาดูงานจำนวนกี่คณะ  2.  การขอศึกษาดูงานส่วนมากจะ
ขอดูงานเรื่องอะไรบ้าง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่
ได้ให้ความสำคัญในเรื่องการขอศึกษาดูงานเนื่องจาก ปี 2565 ทางรัฐบาลได้เริ่ม
ผ่อนคลายจากที่ไม่ให้มีการชุมนุมกันมากกว่า 50 คนขึ้นไป  เมื่อมีการผ่อนคลายก็
มีท้องถิ่นไม่ว่าจะเป็นเทศบาลตำบล เทศบาลเมือง และเทศบาลนครมาศึกษาดูงาน
กับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  โดยปกติในหนึ่งปีจะมีคณะศึกษาดูงานประมาณ 5 - 6 
ครั้ง  เฉลี่ยใน 1 ปี จะมีผู้ศึกษาดูงานประมาณ 2 เดือนต่อ 1 ครั้ง  และเมื่อมีการ
ผ่อนคลายตอนนี้มีจำนวน 11 คณะ  และ 1 - 2 วันที่ผ่านมาก็มีผู้ติดต่อขอศึกษาดู
งานอีกก่อนสิ้นปีงบประมาณคงมีอีกหลายคณะ  สำหรับรายละเอียดขออนุญาตให้
ทางสำนักปลัดเทศบาลเป็นผู้ตอบครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลครับ 
นายพงษ์ธร  โพธิแท่น หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ      

ทุกท่าน  กระผมนายพงษ์ธร  โพธิแท่น หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ขออนุญาต
ตอบกระทู้ถาม ดังนี้ ข้อ 1 ในปีงบประมาณ 2565 จนถึงเดือนกรกฎาคม 2565           
มีหน่วยงานที่มาขอศึกษาดูงานจำนวนกี่คณะ  ขอตอบว่ามีจำนวน 11 คณะ  ดังนี้
1. เทศบาลตำบลวิหารแดง อ.วิหารแดง จ.สระบุรี 2. เทศบาลเมืองนครพนม     
อ.เมืองนครพนม จ.นครพนม  3. เทศบาลตำบลโพน อ.คำม่วง จ.กาฬสินธุ์  4. 
เทศบาลเมืองทุ่งสง  จ.นครศรีธรรมราช 5. เทศบาลเมืองมหาสารคาม อ.เมือง    
จ.มหาสารคาม  6. เทศบาลเมืองบ้านไผ่ จ.ขอนแก่น 7. สำนักงานตรวจเงิน
แผ่นดิน กรุงเทพฯ  8. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยบูรพา   
จ.ชลบุรี   9. เทศบาลเมืองทับกวาง อ.แก่งคอย จ.สระบุรี  10. เทศบาลตำบล
บ้านใหม่ไชยพจน์ อ.บ้านใหม่ไชยพจน์ จ.บุรีรัมย์ 11. เทศบาลเมืองพนัสนิคม     
อ.พนัสนิคม จ.ชลบุรี  ข้อ 2.  การขอศึกษาดูงานส่วนมากจะขอดูงานเรื่องอะไรบ้าง  
ขอตอบว่าส่วนมากจะดูงานเรื่องการบริหารจัดการที่ดีในด้านการบริหารจัดการขยะ 
การให้บริการประชาชน/ชุมชน และการดำเนินโครงการ 1132 ส่งต่อด้วยรัก 
พิทักษ์ชีวิต 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ ครับ 
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอขอบคุณ
ท่านคณะผู้บริหารและผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องที่บริหารจัดการงานของเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ เป็นอย่างดีจนได้รับความเชื่อถือและมีผู้ มาขอศึกษาดูงานและการ
ดำเนินงานเป็นไปด้วยความโปร่งใส  ผลการประเมินงาน ITA  ระดับ AA ด้วย
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คะแนนรวม 95.59 ในปี 2564 และคะแนนรวม  ITA  ระดับ AA ด้วยคะแนน
รวม 96.75 ในปี 2565  ซึ่งเพ่ิมสูงขึ้นจนเป็นที่ยอมรับของหน่วยงานต่างๆ  เป็น
ที่น่าดีใจ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านอาคม  สำราญเนตร ครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอตั้งกระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังนี้  1. ตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในส่วนงบลงทุน ที่ดินและสิ่ง
ปลูกสร้าง ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ตั้งไว้ จำนวน 20 โครงการ เป็นเงิน 16,246,000 
บาท  ได้ดำเนินการก่อสร้างเสร็จกี่โครงการ  และสามารถจัดซื้อจัดจ้างได้กี่โครงการ
2. ปัญหายาเสพติดในเขตชุมชนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีการระบาดมาก สร้างปัญหา
ความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนด้านครอบครัว ความปลอดภัยภายในชุมชน 
ทางคณะผู้บริหารมีนโยบายในการบริหารจัดการแก้ไขปัญหาอย่างไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  เกี่ยวกับเรื่องการจัดซื้อ   
จัดจ้างในปี 2565 จะเป็นรายการที่ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณ 20 
โครงการ  ฝ่ายพัสดุได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างและดำเนินการหาผู้รับจ้างไว้มี
รายละเอียด ดังนี้ โครงการโครงสร้างพ้ืนฐานมีจำนวน 19 โครงการ  ดำเนินการ
เสร็จเรียบร้อย จำนวน 1 โครงการ สามารถจัดจ้างได้ จำนวน 16 โครงการ      
อยู่ระหว่างดำเนินการก่อสร้าง จำนวน 9 โครงการ ระหว่างทำสัญญา จำนวน 7 
โครงการ ระหว่างจัดจ้าง จำนวน 1 โครงการ ไม่มีผู้เสนอราคา จำนวน 1 โครงการ  
แต่คิดว่าจะหาผู้รับจ้างทันก่อนสิ้นปีงบประมาณ ในวันที่ 30 กันยายน 2565 
อย่างแน่นอน  และในส่วนงบที่ไม่ได้ปรากฏในเทศบัญญัติทางคณะผู้บริหารได้
ประสานขอรับงบประมาณแก้ไขปัญหาภัยแล้งเอามาทำที่ชุมชนทุ่งสระเป็นการทำ
แก้มลิงชุมชนทุ่งสระซึ่งเป็นที่เช่าของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้งบประมาณ 3 - 4 
ล้านบาท และได้ผู้รับจ้างแล้ว 2 รายการ  งบเศรษฐกิจฐานรากซึ่งเป็นงบที่เทศบาล
ได้ประสานขอรับงบประมาณจากส่วนกลางในโครงการเศรษฐกิจฐานรากของ
รัฐบาล ได้รับงบประมาณ 8 ล้านบาท  เป็นโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำถนน
แอสฟัลติกจากสถานีวิทยุทางเข้าชุมชนดงปอจนถึงถนนบายพาสทุ่งมนตัดกับถนน 
ถีนานนท์  และได้รับงบประมาณอีก 1 ,800,000 บาท มาทำแอสฟัลติกถนน
ประดิษฐ์จากแยกหนองแซงไปถึงหน้าสถานีขนส่งทางลงกุดน้ำกิน ประมาณ 
1,800,000 บาท  ทั้งหมดสามารถดำเนินการหาผู้รับจ้างได้ก่อนสิ้นปีงบประมาณ  
ลงนามต่อสัญญาและขอกันเงินระหว่างปีไม่มีปัญหาในการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง  
ส่วนเรื่องยาเสพติดกองสวัสดิการเป็นผู้รับผิดชอบ  ขออนุญาตให้ผอ.กองสวัสดิการ
ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.กองสวัสดิการสังคมครับ 
นายวรวิทย์  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายวรวิทย์  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  ขออนุญาตตอบกระทู้ข้อที่ 2 
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ปัญหายาเสพติดในเขตชุมชนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีการระบาดมาก สร้างปัญหา
ความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนด้านครอบครัว ความปลอดภัยภายในชุมชน 
ทางคณะผู้บริหารมีนโยบายในการบริหารจัดการแก้ไขปัญหาอย่างไร  ขอตอบว่า  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เป็นหน่วยงานส่วนท้องถิ่นที่มีอำนาจหน้าที่ป้องกันและแก้ไข
ปัญหายาเสพติดในชุมชน  ไม่มีอำนาจในการตรวจค้น จับกุม  ส่วนการป้องกันทาง
กองสวัสดิการสังคมได้ดำเนินการจัดตั้งโครงการในเทศบัญญัติ  เช่น  โครงการ
รณรงค์ต่อต้านยาเสพติด โครงการศูนย์พัฒนาครอบครัวในชุมชน กองทุนแม่ของ
แผ่นดิน รวมถึงมีการจัดตั้งเวทีประชาคมเพ่ือค้นหาผู้เสพ/ผู้ติดในชุมชน ปีละ 2 
ครั้ง และมีการแจ้งเบาะแสผ่านช่องทางโต๊ะข่าวและผ่านระบบ Nisspa ของ ปปส. 
เพ่ือให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการต่อไป  จากการที่ได้เข้าร่วมประชุมกับศูนย์
อำนวยการป้องกันและปราบปรามยาเสพติดจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกเดือน  สำหรับ 
อปท. ขอประชาสัมพันธ์ให้ทุกท่านรับทราบว่าหากท่านพบเจอปัญหาการ       
แพร่ระบาดหรือพบผู้มีพฤติกรรมซื้อขายยาเสพติด  ขอให้แจ้งข้อมูลได้ที่เบอร์  
1386  และจะมีเจ้าหน้าที่ออกตรวจสอบร่วมกับ ปปส. ภาค 4 ขอให้ท่านช่วย 
เป็นหูเป็นตาด้วยถ้าจำชื่อผู้กระทำผิดได้ก็จะดีเพ่ือสะดวกในการตรวจค้น ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตร ครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จากคำตอบที่ท่านคณะผู้บริหารตอบในประเด็นข้อ 1  ผมเห็นว่าทุกปีงบประมาณ
ในการจัดซื้อจัดจ้างหรือการดำเนินโครงการในส่วนงบพัฒนา  งบลงทุน  จะมา
ในช่วงปลายปีงบประมาณ  ผมจึงอยากนำเรียนว่าในปีงบประมาณ 2566 และใน
ปีต่อไป  ถ้าเป็นไปได้อยากให้ดำเนินการทุกห้วงเวลาที่ผ่านมาผมเข้าใจว่า
งบประมาณเข้ามาในแต่ละช่วงผมเข้าใจแต่สิ่งที่ผมกลัวถ้าเราเอางบลงทุนทั้งหมด
มากระจุกในช่วงท้ายของปีงบประมาณอาจจะเกิดปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างไม่ทัน
ระยะเวลาแต่ก็สามารถกันเงินได้  แต่ผมอยากนำเรียนต่อคณะผู้บริหารว่าอยากให้
ดำเนินการในช่วงปีงบประมาณเพ่ือตอบสนองความต้องการและแก้ไขปัญหาให้กับ
พ่ีน้องประชาชนได้ทันท่วงทีและในส่วนงบประมาณเพ่ิมเติมที่คณะผู้บริหารได้เข้า
ไปขอมาและได้รับงบประมาณมานั้นในส่วนแอสฟัลติกชุมชนดงปอเชื่อมบายพาส
เลี่ยงเมืองถ้าจะทำตรงนั้นผมอยากฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารว่า
บายพาสหัวคูเป็นถนนเส้นเล็กและถนนข้างศาลากลางกว้างประมาณ 8 เมตร แต่
ถ้าเชื่อมไปถนนบายพาสประมาณ 4 เมตร ถ้าเป็นไปได้อยากให้ขยายให้เท่าถนน
ข้างศาลากลางเพ่ือให้เป็นขนาดเดียวกันและสะดวกในการสัญจร  และผมเข้าใจใน
การทำงานของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เกี่ยวกับการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด
ในชุมชนและในเขตเทศบาล  ผมอยากให้คณะผู้บริหารดำเนินโครงการเพ่ิมเติมใน
ส่วนการส่งผู้ป่วยหรือผู้เสพเข้ารับการบำบัด  ผู้ปกครองที่มีปัญหาเรื่องนี้ส่วนมาก
จะแจ้งเทศบาล ฝ่ายปกครองหรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือนำตัวผู้เสพหรือผู้ป่วย
เข้าไปบำบัดในสถานบำบัดของรัฐ  แต่ปัจจุบันเราปล่อยให้ผู้เสพยาเสพติดก่อ
ปัญหาความเดือดร้อนให้คนในชุมชน  ในปัจจุบันปัญหานี้มีมากอยากให้เทศบาล
ถึงแม้ว่าจะไม่มีอำนาจในการจับกุมจริงแต่อยากให้นำผู้ป่วยหรือผู้ติดยาเสพติดเข้า
รับการบำบัดจากหน่วยงานของรัฐ  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขออนุญาตชี้แจงเรื่องการ
จัดซื้อจัดจ้างในช่วงปลายปีงบประมาณและจัดสรรงบประมาณแบบกระจุก  ความ
จริงแล้วการจัดซื้อจัดจ้างเราต้องมีเงินก่อน  หากประกาศจัดซื้อจัดจ้างแต่ไม่มีเงิน
ปรากฏในบัญชีก็ทำไม่ได้เพราะฉะนั้นการจัดสรรงบประมาณจากสำนักงบประมาณ
ก็จะจัดสรรงบประมาณรายไตรมาส  ไตรมาสแรกงบประมาณก็คงไม่เพียงพอใน
การจัดซื้อจัดจ้าง  หรือจะกระจายเฉพาะเงินเดือนของข้าราชการ  ค่าวัสดุใช้สอย 
งบครุภัณฑ์ที่ จำเป็นต้องซื้ อก่อน เพ่ือใช้ ในการปฏิบัติหน้ าที่ ก็ ไม่ เพียงพอ  
เพราะฉะนั้นเราต้องบริหารงบประมาณว่าในแต่ละไตรมาสที่สำนักงบประมาณจะ
จัดสรรมาให้เรา  เรามีแผนการจัดซื้อจัดจ้างในช่วงไหนและสรุปว่าทุกโครงการเรามี
งบประมาณถึงจะไปจัดซื้อจัดจ้างได้  ในแต่ละเดือนงบภาษีที่รัฐจัดเก็บและจัดสรร
ให้เป็นยอดที่ไม่แน่นอน  หากมีนโยบายอยู่บ้าน หยุดเชื้อ เพ่ือชาติ  คนไม่ออกจาก
บ้านมาเติมน้ำมันภาษีสรรพสามิตก็ไม่ได้  เมื่อรัฐจัดเก็บภาษีไม่ได้รัฐก็จะไม่จัดสรร
ให้ เราหรือจัดสรรได้น้อยตามที่รัฐจัดเก็บมาหรือในกรณี ที่ งบค่าธรรมเนียม         
นิติกรรมการโอนที่ดิน  ถ้าท่านใดไปโอนที่ดินที่สำนักงานที่ดินถ้าเศรษฐกิจดีมีการ
ซื้อขาย  ค่าธรรมเนียมนิติกรรมที่ดินก็จะมีส่วนโอนให้เทศบาลเป็นรายเดือนทุกๆ
เดือน  หากเดือนไหนไม่มีการทำนิติกรรมการโอนที่ดินเขาก็ไม่สามารถจัดเงิน
ค่าธรรมเนียมให้เรา  เพราะฉะนั้นเงินภาษีต่างๆจะต้องมีหลักในการบริหารและมี
การวางแผนและที่เราเอาเข้าสภาเรื่องการขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมก็เป็นไป
ตามแผนทำให้เราทราบว่าเมื่อสิ้นเดือนกันยายนจะมีเงินเข้ามาเท่าไหร่และเงินที่
ได้รับมาจะเพียงพอต่อการบริหารจัดการหรือไม่  ทั้งนี้ เงินก้อนเดียวกันหาก
เทศบาลโดยคณะผู้บริหารจะไม่นำเงินมาจัดซื้อจัดจ้าง 20 โครงการ งบประมาณ 
10 กว่าล้านบาท  โดยเก็บเงินนี้มาจ่ายเงินเดือนพนักงานก็ได้แต่เราเลือกที่จะ
จัดซื้อจัดจ้างโครงสร้างพ้ืนฐานให้กับพ่ีน้องประชาชนก่อน  ส่วนเงินเดือนของเรา
ตามระเบียบกฏหมายเปิดช่องทางให้เราไปขอที่ไหนได้เราก็จะใช้ช่องทางนั้นเหมือน
ที่เราทำเรื่องเข้าสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติก็เข้าใจในเรื่องการทำงาน
โดยเฉพาะเกี่ยวกับเรื่องการบริหารจัดการงบประมาณเราให้ความสำคัญและมี
แผนการดำเนินงานอยู่ตลอด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาค ครับ 
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้รับเรื่อง
ร้องเรียน ร้องทุกข์  จากพ่ีน้องประชาชนที่มาใช้บริการออกกำลังกาย ใช้งานเครื่อง
ออกกำลังกายกลางแจ้งที่สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความชำรุด เสียหาย 
บางอย่างไม่พร้อมใช้งาน  อาจทำให้เกิดอันตรายต่อผู้มาใช้บริการ จึงขอตั้ง      
กระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังนี้ 1. คณะผู้บริหารมีแนว
ทางแก้ไข ปรับปรุงอุปกรณ์ออกกำลังกายต่างๆอย่างไร พ่ีน้องประชาชนอยากให้
ซ่อมแซมหรือจัดซื้อใหม่ได้หรือไม ่  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
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นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี เมืองกาฬสินธุ์  หากท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติดู ในเทศบัญญัติงบประมาณ ประจำปี  พ.ศ.2566  ปรากฏว่าไม่มี
งบประมาณในการจัดซื้อเครื่องออกกำลังกาย  ขออนุญาตชี้แจงว่าเครื่องออกกำลังกาย
ที่มีอยู่อันไหนที่พอใช้ได้เราก็จะรักษาไว้  อันไหนที่ชำรุดเราก็จะซ่อมแซมให้ก่อน   
ที่เราไม่ได้จัดซื้อในปีงบประมาณ 2566  ขออนุญาตนำเรียนว่าทางการกีฬาแห่ง
ประเทศไทยซึ่งมีที่ตั้งสำนักงานอยู่ในสนามกีฬากลางและผมได้หารือว่าเมื่อ กกท. 
มาขอใช้พื้นที่ของสนามกีฬาที่เทศบาลอนุญาตให้ใช้แต่ท่านไม่เคยจัดงบประมาณมา
สนับสนุนการกีฬาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เลย  ถ้าไม่ได้ปีนี้ขอให้ท่านไปหาที่อยู่
ใหม่  และในปีนี้ปรากฏว่าเราได้รับงบประมาณมาก่อสร้างศูนย์วิทยาศาสตร์การ
กีฬา ประมาณ 20 ล้านบาท  และจะจัดสร้างอยู่ด้านหลังสำนักงาน กกท.  เป็น
พ้ืนที่ข้างสนามเทนนิสเป็นอาคาร 2 ชั้น  ชั้นบนจะมีเครื่องออกกำลังกายฟิตเนส 
สมบูรณ์แบบ  มีเทรนเนอร์และโค้ชในการแนะนำ  หากเราจะจัดซื้อในปี 2566   
ก็สามารถทำได้แต่เนื่องจากงบประมาณที่มีจำกัดการที่จะจัดซื้อครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างต้องหาแนวทางขอรับงบประมาณจากส่วนราชการอ่ืนๆ จะได้ประหยัด
งบประมาณของเราเป็นอีกวิธีการหนึ่งเพ่ือประหยัดงบประมาณของท้องถิ่นเพ่ือใช้
งบของท้องถิ่นไปทำประโยชน์ให้กับประชาชนในส่วนอ่ืนๆ  ส่วนไหนที่ขอความ
ร่วมมือจากหน่วยงานอ่ืนได้เราก็จะดำเนินการ  ปี 2566 จะเห็นแน่นอนเพราะเขา
มาวัดพื้นที่เรียบร้อยแล้ว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาค ครับ 
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ก่อนอื่นต้องขอ
ชื่นชมคณะผู้บริหาร  ถึงแม้งบประมาณของเราจะน้อยนิดแต่คณะผู้บริหารเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจหาวิธีการต่างๆเพ่ือที่จะให้พ่ีน้องประชาชนได้รับ
บริการทุกรูปแบบต้องขอชื่นชมท่าน  และขอฝากไปยังพ่ีน้องประชาชนที่รับฟังผ่าน
ทางเสียงตามสายด้วยว่าในปีนี้หรือปีหน้าท่านจะได้เห็นเครื่องออกกำลังกายที่
ทันสมัย  ขอขอบพระคุณคณะผู้บริหารมา ณ โอกาสนี้ ขอบคุณค่ะ 

 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
 (4.1)  เรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2566 พิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3  
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  (4.1)  เรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  พิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3  ขอเรียน
เชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ที่ทำหน้าที่ตรวจร่างเทศบัญญัติฯ
รายงาน  ขอเรียนเชิญท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณครับ  

นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ได้มีมติเห็นชอบให้รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
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งบประมาณ  พ.ศ.  2566  ในการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  
ครั้งที่  1  ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  8   สิงหาคม  2565  และตามมติที่
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566  ในวันที่ 9 สิงหาคม  2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ที่ประชุมมีมติให้เสนอคำแปรญัตติ 5 วัน  
ตั้ งแต่ วันที่  10 สิ งหาคม 2565 - วันที่  14 สิ งหาคม 2565 ตั้ งแต่ เวลา    
08.30 น. - 16.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ และที่ประชุม
มีมติให้แปรญัตติ 2 วัน ตั้งแต่วันที่ 15 สิงหาคม 2565 - วันที่ 16 สิงหาคม 
2565 ตั้งแต่เวลา 08.30 น. - 16.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  นั้น  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ   ซึ่งประกอบด้วย    
1. นายสุโรจน์ แสงโสภาพรรณ เป็นประธานกรรมการ 2. นายลิขิตร จงสมชัย      
เป็นกรรมการ 3. นายอภิชัย น้ำจันทร์  เป็นกรรมการ 4. ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  
เป็นกรรมการ  5. นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ เป็นกรรมการและเลขานุการ  และคณะ
กรรมการฯ ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้ ส่วนที่ 1 คำแถลงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไม่มีการแก้ไข ส่วนที่ 2 เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไม่มีการแก้ไข  ส่วนที่ 3 งบประมาณรายจ่าย
เฉพาะการสถานธนานุบาล ไม่มีการแก้ไข  ในระหว่างเวลาแปรญัตติไม่มีสมาชิก
สภาเทศบาลหรือผู้บริหารมายื่นคำแปรญัตติแต่อย่างใด  คณะกรรมการฯ  ก็ไม่ได้
แก้ไขเพ่ิมเติมร่างเทศบัญญัติดังกล่าวแต่อย่างใด  จึงมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม      
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อคณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว  ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมแต่อย่างใด   
ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ผ่านในวาระที่ 2  ต่อไปในการพิจารณาในวาระที่ 3     
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2) พ.ศ.2554 ข้อ 52 การพิจารณาในวาระนี้      
ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมจะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควร  
ดังนั้น  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า ท่านใดเห็นควรให้มีการอภิปรายกรุณายกมือ    
เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระนี้ไม่มี
การอภิปรายแต่อยากเรียนให้ทราบเท่านั้น เพ่ือฝากคณะผู้บริหารด้วยความห่วงใย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านนพดลครับ  หากท่านจะเรียนฝากคณะผู้บริหารให้
ท่านเรียนฝากในระเบียบวาระอ่ืนๆ  หากท่านจะอภิปรายท่านต้องมีผู้รับรอง 2 
ท่าน และผมต้องถามมติที่ประชุมว่าเห็นชอบหรือไม่  หากมีผู้เห็นแย้งต้องมีการ  
ลงมติว่าจะให้มีการอภิปรายหรือไม่ครับ 

นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  ถ้าอย่างนั้นผมจะอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืนๆครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เป็นอันว่าที่ประชุมไม่มีท่านใดเห็นควรอภิปราย  ในวาระนี้ให้ที่ประชุม
ลงมติว่า เห็นควรตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น        
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  กรุณายกมือ 
(สมาชิกเห็นชอบจำนวน 16 ท่าน) 16 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่าน
ท่านสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  - ไม่มี - เมื่อที่ประชุมมีมติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 แล้วต่อไปผมจะส่งร่าง
เทศบัญญัติดังกล่าวให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่ 
 - ไม่มี - 
  

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ความจริงแล้วเราทราบ
ว่าการจัดทำงบประมาณในปีนี้มีข้อจำกัด เนื่องจากปีที่ผ่านมาทราบว่าเราประมาณ
การไม่เป็นไปตามเป้า  ปีนี้ดีขึ้นแต่ก็ยังเสี่ยงเพราะงบอุดหนุนไม่ทราบว่าจะจัดสรร
ให้เราได้มากน้อยเพียงใด  ด้วยความห่วงใยผมอยากเรียนฝากคณะผู้บริหารในการ
นำงบประมาณไปใช้เพ่ือให้ เกิดประสิทธิภาพประสิทธิผลในการดูแลพ่ีน้อง
ประชาชน  โครงการโครงสร้างพ้ืนฐานหลายๆแห่งที่เราไปทำแผนชุมชน  บาง
ชุมชนก็ถามมาผมอธิบายให้ฟังด้วยความจำเป็นของงบประมาณเราที่มีจำกัด  
หลายแห่งก็เจอปัญหามาหลายปีเจอปัญหาซ้ำซากและได้พยายามอธิบายให้พ่ีน้อง
ประชาชนเข้าใจ  เป็นไปตามที่เราได้เห็นกัน  พ่ีน้องประชาชนที่อยู่ในชุมชนต่างๆ
บางทีโครงการที่ท่านเสนอและอยากให้เทศบาลเข้าไปทำอาจจะไม่เป็นไปตามที่เรา
ต้องการ  เพราะงบประมาณในปีนี้มีอย่างจำกัด  ส่วนใหญ่จะเป็นเงินเดือนและเรา
ยังต้องขอใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  ถ้าไม่อย่างนั้นก็ไม่มีเงินไปดูแลพ่ีน้อง
ประชาชนอย่างที่ท่านนายกฯกล่าว  และขอฝากเราทุกคนโดยเฉพาะข้าราชการ 
เจ้าหน้าที่เทศบาล  เรารับเงินเดือนจากภาษีของพ่ีน้องประชาชน  ทุกคนทุ่มเทเต็ม
กำลังความสามารถแต่ปัญหาบางอย่างก็อยากให้ได้รับการแก้ไขอย่างรวดเร็ว  ผม
สงสารพ่ีน้องประชาชนเพราะบางคนก็เจอปัญหาน้ำท่วมขังในช่วงฤดูฝน  เช่น 
กรุงเทพฯ เขาก็หวังกับท่านผู้ว่าราชการท่านใหม่แต่เข้าไปยังไม่มีงบประมาณก็ยังไม่
สามารถทำอะไรได้  จะทำอะไรให้ถูกใจพ่ีน้องประชาชนทั้งหมดก็คงเป็นไปไม่ได้
และอีกอย่างคนที่ว่าเราดีเราทำไม่ดีขนาดไหนก็ยกย่องเรา  แต่ถ้าคนที่ว่าเราไม่ดีทำ
อย่างไรเขาก็ว่าเราไม่ดี เป็นธรรมชาติของมนุษย์   ฝากด้วยความห่วงใยว่า
งบประมาณในปีนี้เราทุกคนเข้าใจในการจัดงบประมาณ  ฝากท่านประธานผ่านไป
ยังคณะผู้บริหารให้นำงบประมาณที่ผ่านสภาในวันนี้ไปใช้ให้เกิดประสิทธิภาพ
ประสิทธิผลมากท่ีสุดต่อพ่ีน้องประชาชน  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ 
นายชญาดล  ฆารเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอฝากเรื่อง
ความสว่างของไฟฟ้าตามถนน ตรอก ซอก ซอย  ผมได้รับแจ้งจากพ่ีน้องประชาชน
เรื่องนี้บ่อยครั้งซึ่งเป็นปัญหาสะสมมานาน  แต่ผมเข้าใจและเห็นใจประชาชนเพราะ
สิ่งเหล่านี้ เป็นสิ่งจำเป็นและสำคัญเป็นปัจจัยหลักในการสัญจรไปมาและการ
ดำรงชีวิตเพ่ือไม่ให้เกิดอุบัติเหตุ  อาชญากรรม  ความปลอดภัยต่อชีวิตและ
ทรัพย์สิน  ปัญหานี้เรื้อรังมานานในทุกพ้ืนที่ในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมซึ่ง
เป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้องลง
พ้ืนที่ตรวจสอบ แก้ไข ช่วยเหลือปัญหาที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่ที่มีปัญหาดังกล่าว  ผมถือ
ว่าพ่ีน้องประชาชนทุกพ้ืนที่อยู่ในเขตเทศบาลมีความสำคัญและเทศบาลเป็น
หน่วยงานที่รองรับปัญหาของพี่น้องประชาชนเป็นหลักในการแก้ไข ช่วยเหลือ และ
ให้บริการอย่างทั่วถึงอยู่แล้ว  ผมในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทำหน้าที่เพ่ือพ่ีน้อง
ประชาชนไม่อยากได้ยินคำวิพากษ์วิจารณ์ในสิ่งที่ไม่ดีจากพ่ีน้องประชาชนที่ได้ยิน
มากระทบกับองค์กรหรือเทศบาลของเรา  โดยภาพรวมเขาตำหนิสิ่งนี้ผมไม่อยาก
ให้เกิดขึ้นเพราะเทศบาลทำมาดีแล้ว  โดยเฉพาะบริเวณดังนี้ 1.  ถนนประดิษฐ์ 
ซอย 12 2.  ถนนสุจินดาฝั่งร้านเสริมสวยวัดวิลัย  ขอฝากท่านประธานไปยังส่วนที่
เกี่ยวข้องลงพ้ืนที่ตรวจสอบและแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนอย่างเร่งด่วน
ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 
นางสาวจำลอง ภูเต้านาค สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ก่อนอ่ืนต้อง
ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ ผอ.ทุกสำนัก/กองฝ่ายที่ให้ความอนุเคราะห์ในคราวประชุม
ครั้งก่อน  ที่รบกวนให้ท่านช่วยแก้ไขปัญหาถนนเส้นหน้าร้านเสริมสวยไก่  ท่านได้
ไปลอกท่อระบายน้ำและทำให้ระบบน้ำเสียของเราดีขึ้นแต่ยังเหลือฝาท่อที่ยังรอ
ดำเนินการอยู่   และดิฉันขอฝากอีกเรื่องหนึ่งได้รับเรื่องร้องเรียนจากพ่ีน้อง
ประชาชนบริเวณถนนสนามบินซอยพรหมวรคันธ์  ถนนของเราได้มีการชำรุดเป็น
หลุมเป็นบ่อทำให้การสัญจรไปมาลำบากกลัวว่าจะเกิดอุบัติเหตุ  ขอให้สำนัก/กอง
ฝ่ายที่มีส่วนเกี่ยวข้องลงไปตรวจสอบและซ่อมแซมให้กับพ่ีน้องประชาชนด้วย  
ขอบคุณค่ะ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจำลอง ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ผมเคยเสนอในคราว
ประชุมที่ผ่านมาเรื่องถนนแก่งสำโรงที่ชำรุด  ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไข  และ 2. 
พ้ืนที่ก่อสร้างตลาดริมลำน้ำปาวดูแล้วไม่สะอาดอยากให้ผู้มีหน้าที่เกี่ยวข้องไปช่วย
ตัดหญ้าให้ด้วย  มองจากสะพานมามีหญ้าขึ้นรกรุงรัง  ผมเข้าใจว่างานท่านเยอะแต่
ขอฝากให้ช่วยดูแลด้วย  3. ฟุตบาทหน้าสถานีดับเพลิงตรงตลาดริมลำน้ำปาว
ตอนนี้มีบางจุดที่ชำรุด  ช่วงฤดูฝนน้ำก็เซาะดินลงไปทรายไหลหนี  ในตอนเช้ามีพ่ี
น้องประชาชนมาออกกำลังกายจำนวนมากและในช่วงเย็นก็มีมากเช่นเดียวกัน  
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ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขขอฝากสำนักช่างให้แก้ไขด้วยเพราะพ้ืนที่มีนิดเดียวหาก
เอาดินไปถมก็น่าจะดีขึ้น  สำหรับวันนี้ผมขอขอบพระคุณอย่างยิ่งที่ท่านนพดล     
แก้วพูล  กล่าวไปข้างต้นเรื่องงบประมาณทุกสิ่งทุกอย่างเป็นสิ่งที่ดีสำหรับพ่ีน้อง
ประชาชนบางชุมชนเสนอผ่านในการทำแผนของเทศบาลแต่ก็ไม่ได้รับการบรรจุใน
แผนของเทศบาล  ขอฝากไปยังคณะผู้บริหารและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องให้แก้ไขด้วย  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์   ตุ งคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   
งบประมาณปี 2566 ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้ผ่านสภาตามกฏระเบียบ กติกา 
อย่างถูกต้อง โปร่งใสทุกอย่าง  กระผมในฐานะสมาชิกสภาฝ่ายนิติบัญญัติที่พ่ีน้อง
ประชาชนได้เมตตาเลือกมาเป็นตัวแทนเพ่ือทำหน้าที่ในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  
ในแต่ละปีได้ทำหน้าที่ที่พึงมีร่วมพิจารณา  ดูแล นำเสนอและตรวจสอบอย่าง
ละเอียด บริสุทธิ์ยุติธรรมตามเจตนารมณ์ของพ่ีน้องประชาชนอย่างแท้จริง
เพ่ือที่จะให้ทางเทศบาล ผู้บริหารได้นำไปพัฒนาเพ่ือสร้างความเจริญรุ่งเรือง 
ก้าวหน้า  และดูแลบริการ  ช่วยเหลือความเดือดร้อนและความต้องการของ
บ้านเมืองและพ่ีน้องประชาชนอย่างทั่วถึง  ผมอยากแนะนำว่างบประมาณต่างๆ
ได้มาจากภาษีของพ่ีน้องประชาชน  ไม่ว่าจะรวยหรือจนก็ควรใช้อย่างระมัดระวัง  
ถูกต้อง  โปร่งใส  ได้งานอย่างมีประสิทธิภาพ  ความซื่อสัตย์ ถูกต้อง โปร่งใสถึงแม้
จะมองไม่เห็นด้วยตาเปล่าแต่สวรรค์ นรกท่านมองเห็น  ผมขอฝากอีกเรื่องหนึ่งคือ
ที่กุดน้ำกินผมสังเกตุเห็นน้ำในกุดน้ำกินเกิดวิกฤติแล้วอยากเสนอให้เทศบาลเพ่ิม
เครื่องตีอากาศให้มากกว่านี้น้ำจะได้ไม่เน่าเสีย  สำหรับการตีเส้นจราจรถนนหน้าวัด
กลางผมขอฝากด้วยระยะทางประมาณ 300 เมตร ตรงศาลหลักเมืองถึงห้าแยก
เท่านั้นใช้งบประมาณไม่ถึง 3,000 บาท  เทศบาลไม่อายแต่ผมอายเพราะไม่สวย
จริงๆ  เรื่องสุดท้ายผมไม่ได้ประชดท่านประธาน  ผมขอชมเชยท่านประธานสภาอีก
ครั้งเพราะผมเชื่อว่าคงมีประธานสภาที่ เดียวในประเทศไทยก็ว่าได้ที่ได้ทำหน้าที่
ประธานสภาได้อย่างดีเยี่ยมมาตลอดเกือบ 2 ทศวรรษ  ที่ผมได้ทำหน้าที่ร่วมกับ
ท่านมาโดยตลอด  เทศบาลไม่เคยเปลี่ยนประธานสภาเลย  และท่านไม่เคยลา  ไม่
เคยขาดการประชุม  ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างดียิ่ง  ผมขอชื่นชมท่านด้วยใจจริง  และ
สุดท้ายผมขอขอบคุณทางสภาเทศบาลที่ได้กรุณารับรองอาหารกลางวันมาโดย
ตลอด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 
นางสาวจำลอง ภูเต้านาค สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเพ่ิมเติมอีก
เรื่องหนึ่ง  พี่น้องประชาชนฝากมาว่ามีฝาท่อบริเวณร้านอาหารเช้าไข่กระทะ  และ
เป็นบริเวณร้านขายตู้  เวลารถไปเหยียบท่อเสียงดังมาก  เราประสานไปแล้วแต่ยัง
ไม่ได้รับการแก้ไข  วันหนึ่งมีรถสัญจรไปมาหลายคันเวลารถเหยียบก็เสียงดังทุกครั้ง  
เห็นใจพ่ีน้องประชาชนที่อยู่บริเวณนั้น  ฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร
และผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้ช่วยแก้ไขด้วย  ขอบคุณค่ะ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจำลอง ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเพ่ิมเติมเรื่องขยะและก่ิง
ไม้ตามตรอก ซอก ซอยมีจำนวนมากที่ยังไม่ได้เก็บ  เมื่อ 2 วันที่ผ่านมาได้รับการ
ร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชนซอยคำผลพัฒนาเป็นพ้ืนที่ เขต 2 ร้องเรียนกับผมว่า
ตอนนี้มีขยะ กิ่งไม้ตรงข้ามโรงพยาบาลธีรวัฒน์  ท่านบอกว่ากิ่งไม้ ใบไม้แห้งแล้วพ่ี
น้องประชาชนเอามาทิ้งก็ไม่เห็นเทศบาลมาเก็บ  และขอฝากไปถึงพ่ีน้องประชาชน
ซอยคำผลพัฒนาผ่านทางเสียงตามสายด้วยว่าผมได้แจ้งคณะผู้บริหารผ่านทางสภา
แล้ว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 
นายกฤษฎา  เวียงวะลัย สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   เมื่อสักครู่
สมาชิกได้กล่าวความเดือดร้อนของประชาชนโดยเฉพาะซอยคำผลพัฒนาซึ่งกระผม
เป็นสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ที่ได้ดูแลส่วนนั้นอยู่และได้รับการร้องเรียน
มาเช่นดียวกัน  เศษกิ่งไม้ที่เขาตัดแล้วเอามากองไว้ข้างถนนเราทราบปัญหามา
ตลอดว่าพนักงานของเราต้องทำงานกันอย่างหนักและทราบโดยทั่วกันแล้วว่าเศษ
กิ่งไม้ที่ตัดและมากองไว้ข้างถนนนั้นต้องมีค่าบริการซึ่งอาจจะไม่ถูกใจใครบางคน  
แต่ผมขอเรียนว่าประชาชนส่วนใหญ่ในเขต 2 เขารับทราบแล้ว  การไปร้องเรียน
กับเพ่ือนสมาชิกท่านจำลอง  ใจไหว  ขออนุญาตเอ่ยนาม  ตัวกระผมก็ได้รับการ
ร้องเรียนมาเช่นเดียวกันและได้อธิบายวิธีการที่ถูกต้องแล้วซึ่งประชาชนเขาก็
รับทราบและเข้าใจวิธีการปฏิบัติว่าเป็นอย่างไรในการร้องไปถึงเพ่ือนสมาชิก  ผม
ทราบที่เพ่ือนสมาชิกนำปัญหาและความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเข้าสู่สภา
เป็นเรื่องที่ถูกต้องแต่บางทีเรามีระเบียบและวิธีปฏิบัติของทางเทศบาลเช่นเดียวกัน  
ขอให้ประชาชนที่รับฟังเข้าใจการทำงานของเราด้วยว่าเรามีขั้นตอนในการ
ปฏิบัติงานตามระเบียบฯ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอฝาก 2 ประเด็น  
เรื่องแรกฝากสำนักสาธารณสุขทางเชื่อมวัดใต้จากโรงเรียนผู้สูงอายุที่เราเอาฝาไป
ปิดถ้าเป็นไปได้ทำให้ถาวรได้หรือไม่  ใส่ท่อเข้าไปมีบ่อพัก  ทุกวันนี้รถไปเหยียบฝา
ท่อก็ทรุดอีกแล้วหากวางท่อแล้วเทปูนราดลงไปจะได้สวยงาม  สงสารคุณพ่อคุณแม่
ที่เป็นนักเรียนผู้สูงอายุบางทีรถก็สัญจรผ่านถ้าเป็นไปได้ขอให้ทำแบบถาวรด้วย  2. 
เรื่องกิ่งไม้  ตามระเบียบไม่มีค่าบริการ  ผมทราบว่าท่านมีภารกิจจำนวนมากแต่
ช่วงนี้เป็นช่วงเข้าพรรษางานต่างๆในแต่ละวันก็มีประชาชนไปวัดจำนวนมาก  ผมก็
ได้ประสานสำนักสาธารณสุขฯอยู่เป็นประจำเก็บไปก็ไม่หมดสักทีเพราะต้นไม้ก็
เจริญเติบโตเรื่อยๆ  ถ้าเราทำความเข้าใจว่าขออย่าให้ทิ้งขยะบริเวณนี้ถ้าทิ้งก็เป็น
ปัญหาคนผ่านไปมาดูแล้วไม่สวยงาม  ขอฝากเรื่องขยะตรงต้นโพธิ์ในวัดใต้จะมี
ประชาชนไปขอพรสิ่งศักดิ์สิทธิ์อยู่ตลอดขอฝากท่านประธานผ่านไปยังสำนัก
สาธารณสุขด้วย  ส่วนเรื่องถังขยะที่อยู่บริเวณหน้าวัดก็ขอให้จัดเก็บให้สวยงามด้วย  
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3.  ขอฝากเรื่องถนนหน้าสำนักงานไฟฟ้า  ไม่ใช่ความรับผิดชอบของเทศบาลแต่อยู่
ในเขตที่ประชาชนอาศัยอยู่ตรงนั้น  ท่านนายกฯก็ได้เรียนให้ทราบแล้วว่าเป็นพ้ืนที่
ของทางหลวง  แต่พ้ืนที่ตรงนั้นทรุดจริงๆตอนนี้ก็เอากรวยไปตั้งไว้ไม่ทราบว่าทาง
หลวงเขาจะดำเนินการให้ช่วงไหนผมคิดว่าคงประสานแล้วเขาคงจะรองบประมาณ
แต่บริเวณนั้นเป็นทางเข้าเมืองอาจทำให้เกิดอันตรายได้  และเรื่องสุดท้ายผมขอ
ฝากประชาสัมพันธ์ให้คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล และผอ.ทุกสำนัก/กอง
ฝ่าย รับทราบว่าวัดใต้จะจัดโครงการถนนสายบุญในวัด  ในวันที่ 29 ของทุกเดือน  
ตั้งแต่เวลา 06.00 น. เป็นต้นไป  ท่านใดที่สนใจร่วมทำบุญตักบาตรก็ขอเชิญชวน
ทุกท่าน  ทางวัดจะจัดกิจกรรมไปเรื่อยๆ  ส่วนข้าวสาร อาหารแห้งที่ได้ก็จะ
รวบรวมไปช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนที่ขาดแคลน  ผู้ป่วยติดเตียง ฯลฯ  และอีกวัน
หนึ่งคือวันที่ 17 กันยายน 2565 ขอความอนุเคราะห์บุคลากรและเจ้าหน้าที่และ
ผมจะมีหนังสือจากหลวงพ่อมาถึงท่านนายกฯอีกครั้งหนึ่ง  ในส่วนวันที่  17 
กันยายน 2565  จะเป็นงานประจำปีของวัดใต้จะขึ้นเป็นครั้งที่ 2 เป็นงาน
ประกวดสรภัญญะพ้ืนบ้านผู้เข้าประกวดจะอยู่ในเขตอำเภอเมืองเกือบ 100 กว่า
วัด  และจะมีการทำบุญประเพณีทอดเทียนโฮมวัดต่างๆในเขตอำเภอเมืองก็จะมา
รวมกันในวันที่ 17 กันยายน  และต่อไปจะเป็นงานประจำปีของวัดใต้ร่วมกับ
วัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ์  ขอฝากทุกท่านด้วยความเคารพครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจำลอง ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเพ่ิมเติมอีก 1 เรื่อง  
เมื่อวานนี้คงเป็นที่ประจักษ์ว่าพ่ีน้องประชาชนคนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้จัด
กิจกรรมตลาดเมืองเก่า เป็นที่น่าชื่นชมและผมขอชื่นชมฝ่ายต่างๆทุกท่านที่ได้
ช่วยเหลือในการจัดกิจกรรมเมื่อวานนี้   ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ดีมากพ่ีน้องประชาชน
พ่อค้า แม่ค้าชื่นชอบและชื่นชม  สินค้าขายดีกันถ้วนหน้า  อยากฝากเรื่องนี้ให้ทาง
ผู้บริหารช่วยดำเนินกิจกรรมแบบนี้อยู่เสมอเพ่ือเป็นหน้าเป็นตาแก่เมืองกาฬสินธุ์
ของเราพ่ีน้องประชาชนชื่นชมเป็นอย่างมากเป็นสิ่งที่ดีมากๆผมขอชื่นชมฝ่ายจัด
งานซึ่งมีหัวหน้ากันติพงษแ์ละน้องๆสำนักการศึกษาทุกท่าน ที่ได้ร่วมด้วยช่วยกันทำ
ให้งานสำเร็จผ่านพ้นไปด้วยดี  พ่ีน้องประชาชนชื่นชอบขายของดี มีเงินใช้และผม
ขอฝากเชิญชวนเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ของเรามี 38 ชุมชน ตลาดเราจัดทุกวัน
พฤหัสบดีอยากให้ชุมชนเข้าร่วมสัก 1 ร้านก็ยังดี  ช่วยกันรักษาตรงนี้ให้เป็นหน้า
เป็นตาของเราไปตลอด  ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารอยากให้มีกิจกรรม
แบบนี้ไปเรื่อยๆเป็นสิ่งที่ดีพ่ีน้องประชาชนมีรายได้ เป็นหน้าเป็นตาของเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผมขอ
อนุญาตชี้แจงที่ท่านสิทธิภรณ์ได้กล่าวชื่นชมผมน่าจะเกินขอบเขตไปนิดหนึ่ง  ผมขอ
เรียนชี้แจงว่าท่านสิทธิภรณ์ คงจะคลาดเคลื่อนในเรื่องเวลานิดหนึ่ง ท่านบอกว่าผม
เป็นประธานสภามา 2 ทศวรรษประมาณ 20 ปี  ใกล้เคียงครับ  ผมเข้ามาเป็น
สมาชิกสภาเทศบาลเมื่อปี 2542 จนถึงปัจจุบันประมาณ 23 ปี  แต่ดำรงตำแหน่ง
ประธานสภาตั้ งแต่ปี  2547 จนถึงปัจจุบันประมาณ 18 ปี   ในการเป็น
ประธานสภาเทศบาลไม่ใช่อยู่ๆจะไม่ทำหน้าที่และให้รองประธานสภาเทศบาลมา
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ทำหน้าที่แทนเป็นระเบียบของการประชุม  ในกรณีที่ประธานสภาไม่อยู่หรืออยู่แต่
ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ถึงจะให้รองประธานสภามาทำหน้าที่แทน  ในปี 2550 
ผมจำได้ว่าในสมัยนั้นผมเป็นประธานสภาและท่านอารี ย์   วงศ์เกษม เป็น
ปลัดเทศบาลผมเข้ามาก็เห็นตัวอย่างที่สภาผู้แทนราษฎรเขานั่งด้วยกันทั้ง 2 คนทั้ง
ประธานสภา รองประธานสภา  ผมได้สั่งให้ท่านปลัดทำโพเดียมเป็น 2 ตัวและให้
รองประธานสภามานั่งด้วยกัน  ใครจะไปทำธุระส่วนตัวก็สามารถดำเนินการ
ประชุมต่อได้เลย  หลังจากนั้นเมื่อมีการประชุมก็จะตั้งโพเดียมคู่กัน 2 ตัวมีชื่อรอง
ประธานสภาแต่หลายๆท่านก็ไม่ขึ้นมานั่ง จนกระทั่งเจ้าหน้าที่ไม่ได้จัดใหต้อนนี้ก็ยัง
มีโพเดียมอยู่  ขอเรียนชี้แจงให้ท่านสิทธิภรณ์ทราบว่าการเป็นประธานสภาไม่ใช่
อยู่ๆผมจะลงไปนั่ งที่ห้องทำงาน และให้รองประธานมาดำเนินการประชุม
ประธานสภาเป็นประธานในที่ประชุมในกรณีที่ประธานสภาไม่ทำหน้าที่ให้รอง
ประธานสภาทำหน้าที่แทนต้องเป็นกรณีที่ 1 คือ ประธานสภาไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่
สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้  ผมขอเรียนให้ท่านสมาชิกรับทราบและขอขอบคุณท่าน
สิทธิภรณ์ที่ได้กล่าวชื่นชมกระผม  ในฐานะที่ผมเป็นประธานสภาก็ได้รับความ
ไว้วางใจจากสมาชิกทุกท่านและผมพยายามปฏิบัติตัวให้เป็นไปตามระเบียบ    
แบบแผนและระเบียบกฎหมายจะไม่ใช้ดุลพินิจเพราะจะไม่เป็นบรรทัดฐานเดียวกัน
ในเรื่องระเบียบ  และต้องขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านอีกครั้งหนึ่งที่เลือกกระผมมา
เป็นประธานสภาทำหน้าที่ในการเป็นประธานในที่ประชุม  ต้องขอขอบคุณด้วยใจจริง
ส่วนท่านสิทธิภรณ์ผมไม่ได้มีอคติ  ขอขอบคุณด้วยความสัตย์จริง ขอบคุณครับ  
ต่อไปเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ที่ผมลุกขึ้นมาผมไม่ได้
แย้งท่านประธานผมว่าจัดแบบนี้ดีแล้ว ถ้าท่านเอาโพเดียมขึ้นมา 2 ตัว จะไม่มีพ้ืนที่
และไม่สวยงามจัดแบบนี้เป็นระเบียบดีแล้ว  ขอบคุณท่านประธานที่ผมได้มา
ร่วมงานกับท่าน ท่านทำหน้าที่ให้ความเป็นกลาง  บางครั้งเราอาจจะรู้สึกว่าท่าน
ประธานไม่เป็นกลางแต่ดูไปแล้วท่านก็มีความเป็นธรรมกับทุกฝ่ายเราทำงานร่วมกัน
ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลฝ่ายนิติบัญญัติและท่านเป็นประมุขของฝ่ายนิติบัญญัติ
ที่พวกผมให้ความไว้วางใจเลือกมาเป็นประธานสภาเทศบาลท่านมีประสบการณ์    
มีความรู้ทางด้านกฎหมาย ปฏิบัติได้อย่างถูกระเบียบถือว่าสุดยอดครับแต่ถ้าจะเอา
โพเดียมขึ้นมาอีกผมว่าคงจะไม่สวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ผมถูก
พาดพิงนิดหนึ่ง  ผมชมท่านประธานด้วยความเป็นจริงไม่เคยบิดพลิ้วผมเป็นคนซื่อ
ผมทำหน้าที่มาเกือบ 20 ปีผมก็เห็นท่านทำหน้าที่ประธานสภาเป็นความจริง  แต่
ผมอยากให้ท่านสมาชิกน้องใหม่ได้รับทราบ  ในการทำหน้าที่ของประธานสภาและ
สมาชิกสภาบางครั้งประชาชนไม่รู้ ประชาชนเขาร้องเรียนมาที่ผมให้ไปทำถนน
ซ่อมแซมถนนให้ด้วย  หากเราไม่ไปทำให้ชาวบ้านเขาก็ต่อว่าผม จึงอยากสื่อให้
ชาวบ้านได้รู้ว่าการทำหน้าที่ต่างๆเป็นอย่างไร ในฐานะสมาชิกสภาผมเสนอแนะได้
แต่ไปทำให้ไม่ได้  แต่ประชาชนเขาไม่รู้เขาก็ต่อว่าที่จริงเป็นหน้าที่ของผู้บริหารที่มี
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หน้าที่ใช้งบประมาณ  ใช้คนงานต่างๆในการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชน ผมถือว่า
ผมและท่านเหมือนพ่ีน้องกันผมชื่นชมท่าน และท่านผู้บริหารทุกคน ผมก็ชื่ นชม
แม้กระทั่งพนักงานทุกคนที่เราได้รางวัลอย่างมากมายทุกวันนี้จนไม่มีที่เก็บก็เพราะ
พวกเราทุกคนไม่ว่าจะเป็นผู้บริหาร  สมาชิกสภา  พนักงาน  แม้แต่คนกวาดขยะ 
ผมขอฝากเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 
นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขออนุญาต
เสริมท่านสิทธิภรณ์รผมก็เป็นคนหนึ่งที่ปฏิบัติหน้าที่พร้อมๆกับท่าน  ผมมั่นใจว่า
ครั้งนี้ที่ท่านสิทธิภรณ์กล่าวนั้นเป็นการกล่าวชื่นชมท่านประธานด้วยความจริงใจ  
ซึ่งน้อยครั้งไม่ว่าท่านจำลอง  ใจไหว , ท่านนพดล  แก้วพูล และท่านสิทธิภรณ์    
ตุงคะเตชะ ขออนุญาตเอ่ยนาม ล้วนแล้วแต่ชื่นมื่นในการประชุมวาระที่ 2 และ
วาระที่ 3 ในครั้งนี้  งบประมาณพวกเราผ่านไปได้ด้วยดีและผมมั่นใจว่าในสิ่งที่
เพ่ือนสมาชิกบางท่านได้กล่าวแนะนำผู้บริหารผ่านไปยังประธานสภาส่วนใหญ่ผมได้
พิจารณาดูแล้วทุกคนมองด้วยความเป็นธรรม  เรื่องที่ได้รับการร้องเรียนจาก
ชาวบ้านบางครั้งก็ทำได้ทุกอย่างและบางครั้งก็ทำไม่ได้ดั่งใจเพ่ือนสมาชิกผมเข้าใจ
ความรู้สึกของเพ่ือนสมาชิกดีแต่ผมมั่นใจว่าพวกเรา จะค่อยๆก้าวไปด้วยกันและ
พัฒนาบ้านเมืองกาฬสินธุ์ไปในทางท่ีถูกต้องต่อไปได้อย่างแน่นอน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีครับ 
นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายนพสิทธิ์   กุลเจริญวิรัตน์   รองนายกเทศมนตรี  ผมต้อง
ขอขอบพระคุณที่สมาชิกทุกท่านและท่านข้าราชการทุกท่านในที่นี้ ได้ร่วมกัน
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ให้ผ่านไปด้วยดี  ทุกท่านให้ความร่วมมือร่วมใจในการเข้าร่วมประชุมผมต้อง
ขอขอบพระคุณทุกท่านมา ณ ที่นี้ด้วย  และทางคณะผู้บริหารจะพยายามใช้จ่าย
งบประมาณที่มีอยู่อย่างดีที่สุด  ให้ประหยัดและคุ้มค่าที่สุดเท่าที่จะทำได้และ
ขอขอบพระคุณตัวแทนชุมชน  ผู้บริหารโรงเรียนและข้าราชการทุกท่านที่เข้าร่วม
ประชุมในวันนี้  ในส่วนเรื่องที่สมาชิกฝากมาทุกอย่างทางผอ.ทุกสำนัก/กองก็บันทึก
ไว้หมดแล้วและจะพยายามแก้ไขให้ดีที่สุด  หลายสิ่งหลายอย่างอาจจะไม่ทันใจท่าน
และพ่ีน้องประชาชนแต่เราก็จะพยายามทำให้ดีที่สุดและรวดเร็วที่สุดให้ตรงตาม
ความต้องการของทุกท่าน  ขอกราบขอบพระคุณมา ณ ที่นี ้ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระผมได้ดำเนินการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้ง
ที่ 2 ประจำปี 2565 จนครบทุกระเบียบวาระแล้ว  ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนการงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภา
เทศบาล  ผู้บริหารโรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุม
สภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมใน
วันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   12.30  น.  
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(ลงชื่อ)                      ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                         พนักงานจ้าง 

 
(ลงชื่อ)                      ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
                นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 

(ลงชื่อ)               ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                          หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)        (เกษียณอายุราชการ)   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายพงษ์ธร   โพธิแท่น)   
                  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
 
 

    (ลงชื่อ)                         เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง)   

    รองปลัดเทศบาล 
 
คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2565  
รับรองถูกต้อง     

 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 

ประธานกรรมการ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายณัฐณรงค์  สนศรี) 

กรรมการ 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายลิขิตร  จงสมชัย) 

กรรมการ 
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(ลงชื่อ)                             
(นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 

กรรมการ 
 

 

(ลงชื่อ)                             
(นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
กรรมการและเลขานุการ 

 
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ.  2565 

 

(ลงชื่อ)   
                           

(นายโฆษิต  ธีรกุล) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

 


